CMUCKM (okoHYaHue). [ padobl



[1naH nekunu

* Ouepeab
— Peanu3aunsa ¢ noMmoLlbo cnmcka
— Peannsauuns ¢ noMoLbio LUMKITNYECKOTO
bydepa
* [padbl
— OnpepgeneHus

— BbluncneHue kparyaniimx pacCTodaHUM C
NOMOLLbIO ovepeaun



Ouepenb

Ou4epenbio HasblBaeTCA NIMHENHbBIN CNUCOK, B KOTOPOM BCe
BKITIOYEHUSA MPOM3BOAATCA HA OQHOM KOHLIE CrncKa, Bce
NCKITIOYEHUST — Ha OPYroM €ro KoHLe

FIFO (first-in-first-out) — nepBbIX BOLUEr, NEPBbLIN BbILLES

Ncknount BKouuT
b -—-—-—-—b-
Hauvan BTopo Tpetn UeTBepThl KoHe

0 " " 7 4



Onepauunn paboTbl C oMepenbio

create(&Q) - co3pgaeTodvepenb

makeempty (&Q) — oenaet o4yepenb Q NycTou

front (&Q) —BblgaeT 3Ha4YeHKne NepBoro afiIeMeHTa
oyepenu, He ygansasa ero

get(&Q) — BblJaeT 3Ha4yeHne nepBoro anemMeHTa
odepenu v ygansaet ero n3

odyepegu

put(&Q, x) _—nomeLlaeT B KOHeL, odepean Q

HOBbIN 3NIEMEHT CO 3HA4YEHUEM X
empty (&Q) -- ecnu oyepenb nycra, To 1 (UCTUHA),

nHaye 0 (NoXb)
destroy(&Q) -- YHUUTOXaET ovepenb



Peanunsauunsa odyepenm ¢ NOMOLLbHO

ClMNCKa
struct Element {
T value;
struct Element * next;

5

struct Queue {
struct Element * front;

5

typedef struct Queue  Queue;
typedef Element * ptrElement;



Create, put

void create(Queue *q)

{
}

g->front = g->back = NULL;

void put(Queue *q, T a)

{

ptrElement p = malloc(sizeof(*p));
p->value = ga;
p->next = NULL;
if (g->front == NULL)
g->front = p;
else
g->back->next = p;
g->back = p;



Get, empty

T get(Queue *q)
{
ptrElement p = g->front;
T a = p->value;
g->front = p->next;
free(p);
if (g->front == NULL) g->back = NULL;
return a;

}

int empty(const Queue *q)

{
return g->front == NULL,;

}



Peanunsauunsa odyepenm ¢ NOMOLLbHO
LMKnmnyeckoro bydepa

struct Queue {

T *value;
int front;
int back;
int size;

5

typedef struct Queue Queue;
typedef T * ptrElement;



Create, put

void create(Queue *q, int size)

{

g->value = malloc(*g->value*size);
g->front = g->back = 0;
g->size = size;

}

void put(Queue *q, T a)

{
g->value[g->back] = a; // Kak y3HaTb, YTO B o4epeamn HeT

MecTa?
g->back = (g->back+1) % g->size;
}



Get, empty

T get(Queue *q)
{

T a = g->value[g->front];
g->front = (g->front+1) % g->size;
return a;

}

int empty(const Queue *q)

{

return g->front == g->back;

}



[Tpnmep paboTbl ¢ ovepenbo

int main()

{
Queue Q;
create(&Q, 100);
put(&Q, 5);
put(&Q, 7);
while (lempty(Q))
{

int b = get(Q);
printf("%d\n", b);
}

destroy(&Q);
return O;



[lek (double-ended queue) ouepenb C
OBYMSA KOHLLAMW

Ha3biBaeTcHa IMHENHbIUN CMUCOK, B
KOTOPOM BKJTHOYEHUS N UCKITIOYEHUSA
NPOMN3BOAATCHA Ha OOOMX KOHLLAX Crnncka

BkntoumTh BkntounTb
nnmn N
JleBbIN BTopo Tpetun BTopon [paBbl
KOHel, n cnesa cnpasa n

crneBa nnu KOHeL|,
cnpasa



[ padobl

* [padbl
— OnpepgeneHus

— BbluncneHue kparyaniimx pacCTodaHUM C
NOMOLLbIO ovepeaun



Ynopsaao4vyeHHada napa

* [lyctb A B — MHOXecCTBa

* YnopagoyeHHada napa (a, b), coctodawas ns
a€E A 1 bEB, 310 KOHEYHOE MHOXECTBO {3, {3,
b}}

* Ynopago4deHHble napebl (a, b) n (c, d) paBHHI,
echima=cub=d
— Novemy?

— Yem oTnnyaeTca ynopsgodyeHHas napa ot
MHOXeCTBa {a, b}?



[lekapToBO Npon3sBeneHne

 [lekapToBbIiM Npon3segeHmnem AXB mMHoxecTB
A 1 B Ha3bIBaeTCA MHOXECTBO
ynopagodeHHbix nap {(a, b) | acsAunbeEB}

* [1Tpumep
A={1, 2}
B =1{2, 3, 4}
AXB ={(1, 2), (1, 3), (1, 4), (2, 2), (2, 3), (2, 4)}



OTHOLLUEeHUS

[Tyctb A B —MHOXecTBa

OTHoOweHnem 3 Ae B Ha3b|/§ §TCF| noboe
NOOMHOXECTBO MHOXecTBa AX

A Ha3bIBaeTcsl 0bnacTtblo onpeperieHnd
OTHOLLEeHNA R

B Ha3biBaeTCcAa MHOXXECTBOM 3HA4YEeHUU
OTHOLEeHMA R

gJ%G (a, b) €R cokpalleHHO 3anucbiBaeTcs

OTHoLeHue {( (a, b) € R}
Ha3bIBaAETCH o aTHbIM |< OTHqLLIeHI/IPO Ru
4yacTo 0bo3HavaeTcs Yepes R

B




Buabl OTHOWEHUN

[TycTb A—MHOXXECTBO

OTHoOLLeHMne R Ha3biBaeTcd Ha A

pedonekCcmBHLIM, eCcii aRa anga scex a 3 A
CUMMETPUYHbIM, ecn aRb Bne4YeTbRaandan b ns A

TPaAH3NTUBHbLIM, €CIN N4 NMtobbixX a, b n ¢ n3 A n3 akRb n bRc
cnepyert aRc

PednekcmBHoe, CUMMETPUYHOE N TPAH3UTUBHOE OTHOLLIEHWNE
Ha3bIBaeTCA OTHOLLEHNUEM IKBUBANEHTHOCTU

OTHOLLEHNE 3KBMBASIEHTHOCTU HA MHOXXECTBE A pa36|/|BaeT
MHOXECTBO A Ha HeMnepeceKkarLwimeca NoOAMHOXECTBQ,
Ha3blBa€Mbl€ KilaCCaMN 3KBUBAJIEHTHOCTU

[TpnBegnTe NpMMepbl KaXkgoro BMaa OTHOLLEHUN



[ padobl

[ padpom HasbiBaeTcs napa (A, R), rae A — KOHeYHoe
MHOXEeCTBO, a R — OTHOLLUEHME Ha MHOXeCTBe A

OnemMeHTbl A Ha3blBalOTCH BEpPLUMHAMMU (y31amm)
rnemMeHTbl R HasblBaloTCA Ayramu (pedbpamm)

Ecnun oTHOWwEeHNe R HeCUMMETPUYHOE, TO rpad
OPUEHTUPOBAHHLIN

Ecnun oTHOLWEeHMe R cMMMeETPUYHOE, TO rpad
HEOPUEHTUPOBAHHLIN



N3obpakeHne rpadoB Ha
MS1OCKOCTMU

BeplnHbl rpada nsobpaxarT To4Kamu

Oyrn rpadpa nsobpaxaroT NPAMO- NN KPUBOSNTMHENHbIX
OTPE3KOB

[Mpnmep n3obpaxeHus rpadpa Ha NIIOCKOCTU
A={1,2,3,4},R={(1,1),(1, 2), (2, 3),(2,4),(3,4),(4,1),(4,3)}



N3obpakeHne rpadoB Ha
MS1OCKOCTMU

* 306paxkeHuns oyr rpada MoryT nepecekaTbCsl -- TOYKU
nepece4vyeHunst He ABNATCSA BepLUMHAMM

* ['pad, KOTOPbIN MOXHO U300pa3nTb Ha NNOCKOCTKN De3
nepecevyeHn Oyr, Ha3blBaeTCH

* [pumep pasnnyHbix N3o0b6paxeHuin rpadpa Ha rNMOCKOCTH
A={1,2,3,4},R={(1,2),(1,3),(2,3),(2,4), (3, 4), (4, 1)}



[lyrn rpagpa

[1apa (a, b) €R Ha3bIBaeTCH

[yra N3 BEPLLUUHDI

BepuwunHa a
3a BEPLUNHOU a

( ) rpadpa G
amu B BEPLUUHY b

BepLUnHe b, a BepLlinHa b

BepwmnHa b C BEPLUNHON a

O O



[TyTb U UMKN B rpadoe

. |_|OCJ'Ie,£I,OBaTeJ'IbHOCTb BEpPLUMH (a .
a ), n21, Ha3blBaEeTCH ( )
,EI,T'II/IHbI n n3 BEPLUMHbI @_ B BEPLUMHY a
ecnu ong kaxaoro 1<i<n CyLlecTByeT hyra
BbIXOAsLasi U3 BEPLUMHbI A, U BXOAALLAsA B
BEPLUVHY a

» Ecnu cywiecTeyert nyTb 13 BEpLUVHBI @ B
BEPLLVHY a , TO FOBOPAT, YTO a_
M3 a,

Ha3blBaeTcA nyTb (a,, a,, ..., a ), T.4.



[TyTb U UMKN B rpadoe

* A={1, 2, 3, 4}
* R=1(1,1), (1, 2),(2,3),(2,4),(3,4),(4,1), (4, 3);

e [lytb(1,2,4,3)
* Lmkn ( )



CTeneHb BEPLUNHbI

« CteneHbto no Bxoay (

)

BEPLNHbI HA3bIBA€TCA HNCI10 BXOOALLUX B HEE OYT

» CTeneHbto No BbIXoAY (

)

BEPLWWMNHbI HA3bIBA€TCA YNCI10 BbIXOOALLNX N3 HEE

Ayr

* Ecnn rpad® HEOPUEHTUPOBAHHLIN, TO
BEpPLUMHbI HA3blBAETCA KOJIMYECTBO MHLUMOEHTHBIX C

Hen pebep
. (2
(U

[na BepLnHbI 2:
nonycreneHb BXxoaa =
1

nonycreneHb ncxoaa =
2



AUMKnnyeckue rpadobl

Ha3blBaeTc4d
(OpneHTUpoBaHHLIN) rpad, He UMEKLLNN LIMKITOB

« BepLumHa, cteneHb No BXxogy KOTOpow pasHa O,
Ha3blBaETCS

* BepwunHa, cteneHb No BbIXOAY KOTOPOU paBHa 0,
Ha3blBaeTCA ( BEPLUMHON)

o, @ O~ ©
OV OO
)Y &



,El,yra N MNyTb B alNKITMHECKOM rpacpe
* [lycTb (a3, b) — Ayra B aunknnyeckom rpadge

* BeplinHa a Ha3bliBaeTCcH b,
b Ha3blBAETCH a

« Ecnn cywiecteyetr nyTtb u3aBb, TO a
HA3blBAE€TCH b, b HA3bIBAETCH

|



MaTtpuua cMmeXXHoCTeN

* [lyctb gaH rpadp G=(V,E), N=|V|, M = |E]
anda rpaga G — 3T1o
MaTpuua A pasmepa NxN, cocToaaa ns o um 1,
B KOTOpOW A[i, j]=1 TOrga v TonbKo Toraa, Koraa
eCTb pebpo n3 ysnaiB y3enj

2) 1 2|3 4
(L) (3) 0
(4)

A W N =
o
o
o
=




MaTtpuua MHUMOEHTHOCTEN

ana rpadga G — aTto
MaTpuua B pasmepa NxXM, B KOTOpOU

1, ecnv pebpo j BbIXOOAUT U3 BEPLLINHBI
Bli, j]=< 11, ecrniv peBpo j BXxoauT B BEPLUUNHY i

\_ 0, ecnu pebpo j He CBA3AHO C BEPLUNHOMN i

112 |3 |/4|5]|6
1101|1000
2/1/-1,/0]0|0|1
3/-1/00|1|-1/0
4,100 /|1 -1/1)|1




CnNCKMN cMeXXHOCTewn

Kk

>

Cr

4

NULL

NULL

NULL

NULL

ONnsi y3nav
Ha3bIBAETCHA CNUCOK BCEX Y3I0B W,

NULL




TabnunyHoe npegcraBneHune
CMUCKOB CMEXHOCTEN

Homep
BEPLUNHBI

Cneanytown

u b WN -




[TOUCK B LUMPUHY B rpadoe

* Cnocob Hymepauun BEPLUMH
Npown3BOINbHOro rpadpa (oanH mn3)

* [lpoekTnpoBaHune VIC n nevartHbIX nnar, ...
« OcHoBa 00rbLLIOro Yncra anropmTMoB
— [lonck Kpatyanmx nyTeu

— BbluncneHne makcmmanbHOro NnoToka B rpadpe
— [poBepka CBA3HOCTHU

* Breadth-first search, BFS



ANropmuTM™M Nnoucka B LUMPUHY

« [lycTb gaH rpad G v BbibpaHa HekoTopasi ero BepLUMHa

S
 [lownck B LUMPUHY BblYUCIIAET AN KaXXAoW BEPLLUUHbBI U

[1Ba HoMepa

—  d[u] KpaTyaunLiee paccTosaHMe OT s 40 u

« Cxema anropmtma

— War1:d[s] =0
— War n: obpabartbiBaeM BCce BEPLUMHbLI HA PACCTOSIHUY
n-10Ts

« Kaxkgoro cocega v BepLUMHbI u C MOMETKOU d[u] = n-1
HymMmepyem ndlvl=n






ANropuTtm noucka B LUNPUHY

BFS (MaTpuua CMeXHOoCTU rpad G, YMCno BEPLUMH n, BEPLUMHA S)

{
for (u=0; u<n; u++)
d[u] = n; // noyemy?
d[s] = 0;
put(s, Q);
while (! empty(Q)) {
u = get(Q);
for (v=0; v<n;v++)if (G[v][u] == 1) { // cocen u
if (d[v] > d[u]+1) {
d[v]= d[u]+1;
put(Q, v);
1



MeTong nomncka B LUMPUHY




MeTong nomncka B LUMPUHY

d[6] = 1



MeTong nomncka B LUMPUHY




MeTong nomncka B LUMPUHY




MeTong nomncka B LUMPUHY

% PaccTosaHu [yTb

e yepes
no 10

1 2 2

2 1

3 1

4 3 2,1

5 2 21N 6

6 1 3

7 2 6

8 2 2

9 3 2,8




3akno4yeHne

* Ouepeab
— Peanu3aunsa ¢ noMmoLlbo cnmcka
— Peannsauuns ¢ noMoLbio LUMKITNYECKOTO
bydepa
* [padbl
— OnpepgeneHus

— BbluncneHue kparyaniimx pacCTodaHUM C
NOMOLLbIO ovepeaun



